
Вопросы с вариантами ответов по специальности 
«Организация сестринского дела (среднее)» (Высшая категория)

для аттестации

Купить базу вопросов с ответами можно здесь:
https://medik-akkreditacia.ru/product/organizaciya/

Полезные ссылки:
1) Тесты для аккредитации «Организация сестринского дела (ПСА)» (500 вопросов) 
https://medik-akkreditacia.ru/product/organizaciya-sestrinskogo-dela/
2) Тесты для аккредитации «Сестринское дело» (2060 вопросов) 
https://medik-akkreditacia.ru/product/sestrinskoe-delo/

Ранжируйте указанные факторы по их влиянию на заболеваемость сахарным
диабетом: 
1. Генетические  2. Состояние окружающей среды  3. Деятельность учреждений
здравоохранения  4. Условия и образ жизни
4,3,2,1
1,2,4,3
3,1,2,4
1,4,3,2

Установите правильную последовательность этапов анализа и оценки
деятельности стационара
1. Вычисление и оценка основных показателей по использованию коечного фонда
2. Характеристика общих паспортных данных о больнице 3. Собеседование с
главным врачом и общее знакомство с больницей 4. Расчет и оценка показателей
по штатам учреждения 5. Выводы и предложения
3,2,1,4,5 
2,1,3,4,5
5,1,2,3,4
4,1,2,3,5

НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫЙ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА КОЛЛЕКТИВОМ НА ЭТАПЕ
СТАБИЛИЗАЦИИ РАЗВИТИЯ

https://medik-akkreditacia.ru/product/organizaciya/
https://medik-akkreditacia.ru/product/organizaciya-sestrinskogo-dela/
https://medik-akkreditacia.ru/product/sestrinskoe-delo/


Г. Г. демократический в сочетании с авторитарным
А. A.авторитарный
В. B.либеральный 
Б. Б. демократический
Д. Д. демократический в сочетании с либеральным

ОПТИМАЛЬНЫМ СТИЛЕМ УПРАВЛЕНИЯ СЧИТАЮТ
Б. Б. формальный
В. B.демократичный
А. A.авторитарный
Г. Г. динамический 
Д. Д. смешанный

Принуждение, как метод преодоления сопротивления рекомендуется в ситуациях,
когда
А. а) необходима быстрота, а инициаторы перемен обладают большой властью 
Б. б) у инициатора перемен нет власти, но есть четкая информация о том, что следует
делать
В. в) перемены осуществляются в творческих и инициативных коллективах
Г. г) идея перемен привлекательна для исполнителей
Д. д) участники перемен самостоятельно приходят к необходимости осуществления
перемен

Процессуальные теории мотивации основываются
Б. б) на коммуникации и принятии решений
В. в) на стилях лидерства
А. а) на установлении потребностей и их роли в мотивации
Д. д) на том, как ведут себя люди с учетом их восприятия и познания 
Г. г) на соответствии полномочий и ответственности

Дисфункциональный конфликт
А. а) разрушает систему отношений в организации 
Б. б) создает активный фон для позитивных изменений в организации
В. в) ведет к повышению эффективности организации
Г. г) приводит к снижению эффективности организации
Д. д) побуждает к совершенствованию организации

Допуск лиц к работе с наркотическими средствами и психотропными веществами
осуществляется:
Б. 2.Федеральной службой РФ по контролю за оборотом наркотиков
Г. 4.врачом-наркологом и врачом-психиатром
А. 1.руководителем органа исполнительной власти в сфере здравоохранения
В. 3.руководителем ЛПУ 
Д. 5.врачом-наркологом.



В клинико-экспертную комиссию входят
А. а) лечащий врач и зав. отделением
Д. д) лечащий врач, зав. отделением и зам. главного врача по КЭР
Б. б) зав. отделением и зам. главного врача по КЭР
В. в) зав. отделением и главный врач
Г. г) зам. главного врача по КЭР и представитель органов управления
здравоохранением

Психический процесс, обеспечивающий целостное отражение предметов внешнего
мира при непосредственном воздействии их на органы чувств называется
А. а) представлением
В. в) восприятием
Б. б) ощущением
Г. г) вниманием
Д. д) пониманием

Убеждение-это
В. в) процесс склонения собеседника на свою точку зрения
А. а) суждение о мире и о себе в нем
Г. г) идея, ставшая мотивом через личностное проживание 
Б. б) стереотип мышления, проявляющийся в поведении
Д. д) знание, считающееся истинным

Авторитарный стиль управления подразумевает, что
А. а) решения принимаются на основе коллегиального обсуждения
В. в) решения принимаются единолично
Б. б) руководитель не дает указаний
Г. г) за реализацию предложений отвечают все - и руководитель, и подчиненные
Д. д) дела в группе идут сами по себе

Фальсифицированное ЛС - это:
А. 1.лекарственное средство, не соответствующее требованиям стандарта по
физическому контролю
Б. 2.фармацевтический продукт, который преднамеренно и обманным образом
снабжён\nложной маркировкой в отношении его подлинности или источника
происхождения
В. 3.фармацевтический продукт, забракованный  по всем показателям
Г. 4.фармацевтический продукт, забракованный  по одному показателю
Д. 5.лекарственное средство, не соответствующее требованиям стандарта по
химическому контролю

Компьютер это -
В. 3.электронное вычислительное устройство для обработки чисел;
Г. 4.модель, устанавливающая состав, порядок и принципы взаимодействия
входящих в нее компонентов;



Б. 2.электронное вычислительное устройство для хранения информации любого
вида;
А. 1.многофункциональное электронное устройство для работы с информацией; 
Д. 5.электронное вычислительное устройство для получения и передачи
информации.

Что из перечисленного не является устройством ввода информации
В. 3.мышь
Г. 4.клавиатура
Б. 2.сканер
А. 1.монитор 
Д. 5.флеш-диск

Графическая среда, на которой отображены объекты и элементы Windows,
называется:
Г. 4.главное меню
Б. 2.интерфейс;
А. 1.рабочий стол; 
В. 3.проводник;
Д. 5.панель задач

Электронная почта (e-mail) позволяет передавать...
В. 3.сообщений и приложенные файлы; 
А. 1.только сообщения;
Б. 2.только файлы;
Г. 4.видеоизображения.
Д. 5.Звук

«Стерилизация» – это
Д. 5.освобождение какого-либо предмета или материала от всех видов
микроорганизмов (включая бактерии и их споры, грибы, вирусы и прионы), либо их
уничтожение 
А. 1.уничтожение патогенных бактерий
Б. 2.уничтожение микробов на поверхности
В. 3.уничтожение инфекции
Г. 4.уничтожение вирусов

Наркотические средства для парентерального, в м, в в, применения должны
храниться:
А. 1.раздельно 
Б. 2. вместе
В. 3.В соответствии с физико-химическими свойствами в одном шкафу
Г. 4.Раздельно с учетом физико-химических свойств
Д. 5. вместе, но с указанием на этикетке соответствующего назначения



Рациональный прием большинства лекарственных средств:
до еды, запивая чаем
за 30-60 минут до еды, запивая водой
во время еды
после еды, запивая молоком
за 30-60 минут после еды, запивая водой

Парентеральный способ внедрения лекарств в организм:
Б. 2.Пероральный.
А. 1.Ингаляционный.
В. 3.Сублингвальный.
Г. 4.Ректальный.
Д. 5.Назальный.

"Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран
совсем.Установите соответствие между термином (понятием) (цифра) 1. Кома, 2.
Десмургия, 3. Деменция, 4. Состояние новорожденного, 5. Сортировка и именем
(буква) А. Дезо Пьер, Б. Флоренс Найтингел, В. Мечников И.И., Г. Вирхов Рудольф,
Д. Апгар Вирджиния, Е. Юдин С.С., Ж. Пирогов Н.И., З. Глазго (Тиздейл Грэхэм, Б.
Дж. Дженнетт), И. Альцгеймер Алоис
"
1-З; 2-А; 3-И; 4-Д; 5-Ж 
1-З; 2-Ж; 3-Д; 4-Д; 5-Ж
1-Ж; 2-Б; 3-И; 4-Г; 5-Ж

Установите соответствие между заболеваемостью по обращаемости и единицей
наблюдения
Заболеваемость по обращаемости
А. Инфекционная

Б. Заболеваемость важнейшими неэпидемическими болезнями
Единица наблюдения
1. Каждый выявленный в данном году на данной территории случай важнейшего
неэпидемического заболевания с впервые в жизни установленным диагнозом

2. Каждый случай установленного на данной территории диагноза «Ишемическая
болезнь сердца»
3. Каждый случай выявленного на данной территории инфекционного
заболевания
А-3 Б-1 
А-3 Б-2
А-2 Б-3
А-2 Б-1



Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между терминами (цифра) 1. Ортопное, 2. Акроцианоз, 3.
Обморок, 4. Асцит, 5. Анасарка и описанием (буква) А. Кратковременная потеря
мознания, Б. Скопление жидкости в плевральной полости, В. Положение в постели,
Г. Скопление жидкости в брюшной полости, Д. Синюшность губ, кончика носа, Е.
Распространенные отеки
1-Д; 2-Б; 3-А; 4-Г; 5-Е;
1-Г; 2-Б; 3-А; 4-Д; 5-Е;
1-А; 2-Б; 3-В; 4-Г; 5-Е;
1-В; 2-Д; 3-А; 4-Г; 5-Е;

Установите соответствие между классом болезни по МКБ-10 и заболеваниями 
Класс болезни по МКБ-10
А. I
Б. V
В. IX
Г. X
Д. XV
Заболевания
1. Психические расстройства
2. Новообразования
3. Болезни крови и кроветворных органов
4. Болезни эндокринной системы
5. Болезни системы кровообращения
6. Болезни органов дыхания
7. Беременность, роды
А-3 Б-1 В-5 Г-6 Д-7
А-4 Б-3 В-5 Г-2 Д-7
А-4 Б-1 В-5 Г-6 Д-7

Установите соответствие между методом исследования физического развития и
показателем физического развития
Метод исследования
А. Антропометрия
Б. Антропоскопия
В. Физиометрия

Показатель
1. Жизненная емкость легких
2. Развитие жирового слоя
3. Форма грудной клетки
4. Размер черепа



5. Тип телосложения
6. Мышечная сила кистей рук
7. Размеры тела и его частей
8. Развитие мускулатуры
9. Форма, живота, ног
А-4,8 Б-2,3,7,9 В-1,6
А-4,6 Б-2,3,8,9 В-1,7
А-4,7 Б-2,3,8,9 В-1,6

Укажите правильную последовательность методики анализа деятельности
стационара в условиях бюджетно-страховой медицины
1. Общие данные о стационаре 2. Преемственность работы стационара и
поликлиники 3. Организация работы стационара 4. Качество врачебной
диагностики 5. качество лечения больных
1,3,4,5,2 
3,1,2,4,5
4,5,1,2,3
2,1,3,4,5

Установите соответствие между определением понятия и его характеристикой
Понятие
А. Первичная медико-санитарная помощь
Б. Специализированная медицинская помощь
В. Паллиативная медицинская помощь
Г. Скорая медицинская помощь, в том числе специализированная
Характеристика
1. Включает в себя профилактику, диагностику и лечение заболеваний и состояний
(в том числе в период беременности, родов и послеродовой период), требующих
использования специальных методов и сложных медицинских технологий, а также
медицинскую реабилитацию
2. Оказывается гражданам при заболеваниях, несчастных случаях, травмах,
отравлениях и других состояниях, требующих срочного медицинского
вмешательства.
3. Включает в себя мероприятия по лечению заболеваний и состояний,
медицинской реабилитации, наблюдению за течением беременности,
формированию здорового образа жизни
4. Включает в себя мероприятия по профилактике, диагностике, лечению
заболеваний и состояний, медицинской реабилитации, наблюдению за течением
беременности, формированию здорового образа жизни и санитарно-
гигиеническому просвещению населения
5. Оказывается врачами-специалистами и включает в себя профилактику,
диагностику и лечение заболеваний, а также медицинскую реабилитацию
6. Представляет собой комплекс медицинских вмешательств, направленных на
избавление от боли и облегчение других тяжелых проявлений заболевания, в
целях улучшения качества жизни неизлечимо больных граждан



А-4 Б-2 В-6
А-4 Б-1 В-6
А-4 Б-3 В-6
А-5 Б-1 В-6

Установите соответствие между видом заболеваемости и учетным документом
Заболеваемость
А. Первичная заболеваемость
Б. Общая заболеваемость
Учетный документ
1. Все статистические талоны
2. Статистические талоны только со знаком (+)
3. Статистические талоны без знака (+)
А-3 В-1 
А-2 В-1
А-3 В-2
А-1 В-2

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между методом (видом) лечения (цифра) 1.
Физиотерапия, 2. Массаж, 3. Лечебная физкультура и термином(ами) (буква) А.
Мощность, Б. Длительность сеанса, В. Физическая нагрузка, Г. Глубина воздействия,
Д. Интенсивность, Е. Проницаемость
1-Б, Г, Д; 2 - А, Б, Г, Е; 3-Б, В
1- А, Б, Г, Е; 2-Б, Г, Д; 3-Б, В 
1- А, Б, Г, Е; 2-Б, В 3-Б, Г, Д;

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между элементом крови (цифра) 1. Эритроцит, 2.
Лимфоцит, 3. Эозинофил, 4. Тромбоцит и его функцией (буква) А. Участие в
иммунных процессах, Б. Транспорт кислорода, В. Участие в свертывании крови, Г.
Антигистаминная
1-Б; 2-Г; 3-А; 4-В
1-Г; 2-Б; 3-А; 4-В
1-В; 2-А; 3-Г; 4-А
1-Б; 2-А; 3-Г; 4-В

Расположите в убывающей последовательности причины смерти населения в РФ
1. новообразования 2. инфекционные болезни 3. болезни системы
кровообращения 4. травмы и отравления
3,1,2,4



3,4,1,2
4,1,2,3
2,1,3,4

Стандарты - это
Б. б) конкретные цели, прогресс в отношении которых поддается измерению 
А. а) показатели оперативности контроля
В. в) показатели масштабов контроля
Г. г) масштаб допустимых отклонений
Д. д) форма осуществления контроля

Социально-экономическими факторами влияющими на здоровье, являются
Б. б) условия жизни и труда
В. в) условия жизни, труда, социальная защищенность
А. а) условия жизни
Д. д) условия жизни.труда, социальная защищённость, доступность медицинской
помощи, экономика-политическая ситуация 
Г. г) условия жизни, туда, социальная защищенность, доступность медицинской
помощи

Власть - это
А. а) передачу задач и полномочий лицу или группе, которые принимают на себя
ответственность за их выполнение
В. в) возможность влиять на поведение других
Б. б) \"любое поведение одного индивида, которое вносит изменения в поведение,
отношения, ощущения и т.д. другого индивида\"
Г. г) побуждение других к достижению целей организации
Д. д) способность эффективно использовать все имеющиеся источники власти

Здоровье человека характеризуется состоянием
А. а) физического благополучия
Д. д) физического, душевного и социального благополучия при полной адаптации к
условиям внешней среды и способностью к воспроизводству
Б. б) физического и душевного благополучия
В. в) физического, душевного и социального благополучия
Г. г) физического, душевного и социального благополучия при полной адаптации к
условиям внешней среды

Полномочие - это
А. а) обязательство работника выполнять делегируемые ему задачи и отвечать за их
удовлетворительное решение
Б. б) организационно закреплённое ограниченное право использовать ресурсы
организации и направлять усилия ее работников на выполнение делегируемых
задач
В. в) передача задач от руководителя к подчиненным



Г. г) власть вышестоящих уровней управления над нижестоящими уровнями
Д. д) побуждение подчиненных к выполнению задач организации

Либеральный стиль управления подразумевает, что
Б. б) руководитель не дает указаний 
А. а) решения принимаются на основе коллегиального обсуждения
В. в) решения принимаются единолично
Г. г) за реализацию предложений отвечают все - и руководитель, и подчиненные
Д. д) дела в группе идут сами по себе

Психология рекламы не включает рассмотрение
Б. б) приемов улучшения запоминания
В. в) приемов мотивирования
А. а) приемов привлечения внимания
Г. г) приемов диагностики качества рекламируемого товара (услуг) 
Д. д) приемов модификации поведения

Делегирование в управлении означает
Б. б) передачу задач и полномочий сверху вниз лицу или группе, которые
принимают на себя ответственность за их выполнение 
А. а) организационно закреплённое ограниченное право использовать ресурсы
организации и направлять усилия ее работников на выполнение делегируемых
задач
В. в) передачу ответственности сверху вниз для выполнения задач
Г. г) разделение задач в управлении и передачу прав нижестоящим уровням
Д. д) создание иерархии уровней управления в организации

Единоначалие в управлении означает
А. а) работник получает задания и отвечает за их выполнение перед одним
начальником 
Б. б) авторитарный стиль руководства в организации
В. в) подчиненность всех работников одному начальнику
Г. г) соответствие задач характеру полномочий работника
Д. д) создание иерархии уровней управления в организации

К I группе здоровья относятся:
В. 3.граждане, нуждающиеся в дополнительном обследовании в амбулаторных
условиях для уточнения (установления)
Г. 4.граждане, нуждающиеся в дополнительном обследовании и лечении в условиях
стационара
Б. 2.граждане с риском развития заболевания, нуждающиеся в проведении
профилактических мероприятий
А. 1.практически здоровые граждане, не нуждающиеся в диспансерном
наблюдении; 
Д. 5.граждане с впервые выявленными заболеваниями или наблюдающиеся по



хроническому заболеванию и имеющие показания для оказания
высокотехнологичной медицинской помощи

Порядок ведения нумерации записей в журнале регистрации операций, связанных
с оборотом наркотических средств и психотропных веществ:
Г. 4.с цифры 1 в порядке возрастания каждый раз с регистрации приходной
операции
А. 1.с цифры 1 в порядке возрастания до окончания страниц журнала
Б. 2.с цифры 1 в порядке возрастания в пределах календарного года 
В. 3.с цифры 1 в порядке возрастания в пределах календарного месяца
Д. 5.с цифры 1 в порядке возрастания каждый раз в пределах отчетного периода

МЕНЕДЖЕРОМ ПЕРВОГО ЗВЕНА В ЛПУ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ
В. B.старшая медсестра отделения 
А. A.постовая медсестра
Б. Б. процедурная медсестра
Г. Г. главная медсестра
Д. Д. главный врач

Пригодность рабочего раствора азопирама проверяют нанесением
2-3-х капель раствора на стерильный ватный шарик
2-3-х капель раствора на кровяное пятно
3-5 капель на кровяное пятно
3-5 капель раствора на стерильный вытный шарик
5-6 капель на кровяное пятно

Медицинская услуга - это трудовая целесообразнаядеятельность медицинского
работника, удовлетворяющаячеловеческую нужду или потребность
А. A.укреплять или сохранять здоровье 
Б. Б. приобретать материальные ценности
В. B.любить и поклоняться
Г. Г. быть признанным
Д. Д. заниматься любимым делом

Антиоксидантное действие препарата:
А. 1.Понижение артериального давления
Д. 5.Замедление процессов старения
Б. 2.Повышение артериального давления
В. 3.Понижение уровня холестерина
Г. 4.Повышения уровня холестерина

Оциллококцинум применяют при:
В. 3.гриппе 
А. 1.головной боли
Б. 2.пневмонии



Г. 4.неврозе
Д. 5.дизентерии

При острой сосудистой недостаточности (обморок, коллапс) больному надо
придать положение:
Б. 2.Полулежачее.
В. 3.Ровное горизонтальное.
А. 1.Полусидячее.
Д. 5.Горизонтальное с приподнятыми ногами. 
Г. 4.Горизонтальное с приподнятой головой.

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между методом иммунопрофилактики (цифра) 1.
Специфическая иммунопрофилактика, 2. Неспецифическая иммунопрофилактика
и понятием (буква) А. Вакцина, Б. Закаливание, В. Активный иммунитет, Г.
Пассивный иммунитет, Д. Режим труда и отдыха, Е. Отсутствие вредных привычек,
Ж. Иммуномодуляторы
1-А, В, Ж 2-А, Е,
1-А, В, Б; 2-Г, Д, Е, Ж
1-А, Д, Е, Ж 2-А, Б, Г;
1-А, В, Г; 2-Б, Д, Е, Ж

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между цветом электрода (цифра): 1. Красный, 2. Желтый,
3. Зеленый, 4. Черный и местом его наложения (буква): А. Левая нога, Б. Левая
рука, В. Правая нога, Г. Правая рука
1-А; 2-Б; 3-Г; 4-В
1-Г; 2-Б; 3-А; 4-В
1-Г; 2-Б; 3-В; 4-А
1-Б; 2-Г; 3-В; 4-А

Установите соответствие между видом отчета и инфекционными заболеваниями
Вид отчета
А. Индивидуальный учет в центрах Госэпиднадзора 
Б. Индивидуальный учет в ЛПУ и суммарный учет в центрах Госэпиднадзора 
В. Индивидуальный учет в ЛПУ и центрах Госэпиднадзора 
Инфекционные заболевания
1. Шигеллез
2. Сибирская язва
3.  Грипп
4. Необычная реакция на прививку



5. Бактерионосительство брюшного тифа
6. Скарлатина
7. ОРВИ
А-1,2,3 Б-6,7 В-4,5
А-1,2,7 Б-3,6 В-4,5
А-1,2,6 Б-3,7 В-4,5

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между понятиями (цифра) 1. Обмен информацией между
людьми, 2. Цель общения, 3. Мотив общения, 4. Способ общения и описанием
(буква) А. Сознательное намерение, Б. Рациональное намерение, В. Общение, Г.
Несознательное намерение, Д. Вербальный, Е. Прозрачный
1-Г; 2-Д; 3-Б; 4-В
1-Д; 2-Г; 3-Б; 4-В
1-А; 2-Б; 3-Г; 4-Д
1-В; 2-А; 3-Г; 4-Д

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между термином (цифра) 1. Дезинфекция, 2. Дератизация,
3. Дезинсекция, 4. Стерилизация и определением (буква) А. Мероприятия по
уничтожению грызунов, Б. Мероприятия по уничтожению насекомых, В.
Мероприятия по уничтожению микроорганизмов и их спор, Г. Мероприятия по
уничтожению членистоногих, Д. Мероприятия по уничтожению грибов, Е.
Мероприятия по уничтожению сорняков
1-Г; 2-А; 3-Б; 4-В
1-В; 2-А; 3-Б; 4-Г
1-В; 2-Б; 3-Г; 4-А
1-Б; 2-А; 3-Г; 4-В

Установите соответствие между формой оказания медицинской помощи и её
характеристикой
Форма медицинской помощи
А. Экстренная медицинская помощь
Б. Неотложная медицинская помощь
В. Плановая медицинская помощь
Характеристика медицинской помощи
1. Мед. помощь, которая оказывается при проведении профилактических
мероприятий, при заболеваниях и состояниях, не сопровождающихся угрозой
жизни пациента, не требующих экстренной и неотложной медицинской помощи, и
отсрочка оказания которой на определенное время не повлечет за собой
ухудшение состояния пациента, угрозу его жизни и здоровью



2. Медицинская помощь, оказываемая при внезапных острых заболеваниях,
состояниях, обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни
пациента
3. Медицинская помощь, оказываемая при внезапных острых заболеваниях,
состояниях, обострении хронических заболеваний, представляющих угрозу жизни
пациента
4. Медицинская помощь, включающая в себя мероприятия по профилактике,
диагностике, лечению заболеваний и состояний, медицинской реабилитации,
наблюдению за течением беременности, формированию здорового образа жизни
и санитарно-гигиеническому просвещению населения
А-1 Б-2 В-3
А-2 Б-1 В-3
А-3 Б-2 В-1
А-3 Б-1 В-2

Установите соответствие между формой оказания медицинской помощи и её
содержанием
Форма медицинской помощи
А. Специализированная скорая помощь
Б. Скорая помощь
В. Высокотехнологичная медицинская помощь
Содержание
1. Оказывается с применением новых сложных и (или) уникальных методов
лечения, а также ресурсоемких методов лечения с научно доказанной
эффективностью, в том числе клеточных технологий, роботизированной техники,
информационных технологий и методов генной инженерии, разработанных на
основе достижений медицинской науки и смежных отраслей науки и техники.
2. Оказывается врачами-специалистами и включает в себя профилактику,
диагностику и лечение заболеваний и состояний (в том числе в период
беременности, родов и послеродовой период), требующих использования
специальных методов и сложных медицинских технологий, а также медицинскую
реабилитацию
3. Оказывается гражданам при заболеваниях, несчастных случаях, травмах,
отравлениях и других состояниях, требующих срочного медицинского
вмешательства
А-1 Б-3 В-2
А-2 Б-3 В-1
А-3 Б-2 В-1
А-2 Б-1 В-3

Провести профилактику ВИЧ-инфекции  медработнику после аварийной ситуации  с
ВИЧ-инфицированным пациентом антиретровирусными препаратами следует в
период, не позднее:
24 часов
3 часа



1  часа
72 часов 
6 часов

Предметом изучения общественного здоровья и здравоохранения являются
Г. г) здоровье работающего населения
А. а) здоровье индивидуума
Б. б) общественное здоровье и факторы, влияющие на него 
В. в) эпидемиология заболеваний
Д. д) экономика здравоохранения

Для временной защиты медицинских изделий от коррозии используют
В. в) хромовое покрытие
А. а) напыление на изделие слоя золота или серебра
Г. г) консервированную смазку 
Б. б) лакокрасочное покрытие
Д. д) никелевое покрыт

Вторым этапом маркетинговых исследований в здравоохранении является
Д. д) стратегическое планирование 
А. а) маркетинговый синтез
Б. б) тактическое планирование
В. в) ситуационный анализ
Г. г) маркетинговый контроль

Проведению позиционирования медицинской услуги на рынке медицинских услуг
обязательно предшествует
Г. г) оценка конкурентоспособности медицинской услуги
А. а) анализ ассортимента
Б. б) выбор целевого сегмента 
В. в) оценка компетентности экспертов
Д. д) построение ранжированного ряда

В маркетинге медицинских услуг при анализе потребителя необходимо
анализировать
Д. д) больного, врача и провизора 
А. а) только больного
Б. б) только врача
В. в) только провизора
Г. г) только больного и врача

Законная власть
Г. г) основана потребность во власти
А. а) основывается на влиянии через традиции
Б. б) наиболее характерна для формальных организаций 



В. в) основана на силе личных качеств и способностей лидера
Д. д) основана на вере исполнителя в специальные знания влияющего

Конфликт определяется как
А. а) побуждение других к достижению целей организации
Г. г) приводит к снижению эффективности организации
Б. б) влияние, основанное на принуждении
В. в) столкновение достижений
Д. д) побуждает к совершенствованию организации

Максимальное количество лекарственных средств, которое может быть выписано
на рецептурном бланке формы №107-1 у:
А. 1.одно
В. 3.три
Б. 2.два
Г. 4.данный вопрос не регламентирован
Д. 5.три за подписью главного врача.

Адрес электронной почты (E-mail-адреса) содержит символ:
=
$.
#;
@; 
^

Журнал учета работы ультрафиолетовой бактерицидной установки заполняется:
1 раз в месяц
ежедневно
при каждом включении установки 
1 раз в неделю
1 раз в квартал

Несомненный признак биологической смерти:
Д. 5.Помутнение роговицы. 
А. 1.Отсутствие дыхания.
Б. 2.Отсутствие сердцебиения.
В. 3.Расширение зрачков.
Г. 4.Отсутствие пульса.

Принципы оказания неотложной помощи при тяжёлой электротравме:
В. 3.Закопать пострадавшего в землю.
Г. 4.Облить водой.
А. 1.Начать сердечно-лёгочную реанимацию и, по возможности, принять меры для
удаления пострадавшего от источника тока.
Б. 2.Освободить пострадавшего от контакта с источником тока, соблюдая меры



личной предосторожности, и только после этого начать сердечно-лёгочную
реанимацию.

Диазепам, седуксен, реланиум  относятся к группе препаратов
Б. 2.сильнодействующие вещества
В. 3.прекурсоры психотропных веществ
А. 1.наркотические средства
Д. 5.психотропные вещества 
Г. 4.прекурсоры наркотических средств

Требования на выписку ядовитых и наркотических препаратов заверяются:
В. 3.Подпись лечащего врача и печать ЛПУ
Г. 4.Подпись лечащего врача
Б. 2. подпись главной медицинской и печать ЛПУ
А. 1.подпись главного врача и печать ЛПУ 
Д. 5.Подпись старшей медсестры и печать ЛПУ

Вербальное средство общения:
В. 3.взгляд
Г. 4. мимика
Б. 2.поза
А. 1.речь 
Д. 5.жест

Выберите из перечисленныхдезинфектантов, применяемый для дезинфекции и
предстерилизационной очистки в едином процессе использования:
Г. 4.сайдекс
Б. 2.лизоформин-3000
А. 1.лизафин 
В. 3.лизетол
Д. 5.стераниос

Гинекологическую помощь девочкам до 15 лет оказывают
А. а) женские консультации
Б. б) детские поликлиники
В. в) гинекологическое отделение взрослых поликлиник
Г. г) гинекологические отделения МСЧ
Д. д) школьные врачи

Экономическая эффективность медицинской деятельности оценивается
Б. б) по общему экономическому ущербу в связи с заболеваемостью
Г. г) по величине затрат на медицинскую помощь
А. а) по предотвращенному экономическому ущербу
В. в) по критерию экономической эффективности



Организация как функция управления означает
А. а) передачу задач и полномочий сверху вниз лицу или группе, которые
принимают на себя ответственность за их выполнение
Б. б) создание структуры учреждения/предприятия, которая дает возможность
людям эффективно работать для достижения целей
В. в) побуждение других для достижения целей организации
Г. г) соответствие передаваемых работнику полномочий характеру принимаемых
задач
Д. д) делегирование ответственности работнику

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между видом потребности (цифра) 1. Социальная
потребность, 2. Потребность в самовыражении, 3. Физиологическая потребность и
его определением (буква) А. Ненависть, Б. Творчество, В. Признание, Г. Физический
комфорт
1-Г; 2-Б; 3-А
1-А; 2-Б; 3-В
1-В; 2-Б; 3-Г
1-В; 2-А; 3-Г

Установите соответствие между этапами статистического исследования и
операциями
Этапы статистического исследования
А. 1 этап
Б. 2 этап
В. 3 этап
Г. 4 этап
Операции 
1.Выбор единицы наблюдения
2. Составление плана и программы
3. Сбор материала
4. Определение цели исследования
5. Группировка и сводка материалов
6. Анализ результатов исследования
7. Расчет и графическое изображение статистических величин
А-1,2,4 Б-3 В-5 Г-6,7 
А-1,2,7 Б-3 В-5 Г-6,4
А-1,2,4 Б-6 В-5 Г-3,7

Установите соответствие между понятием и его характеристикой
Понятие
А. Индикатор структуры медицинских услуг
Б. Индикатор процесса медицинских услуг



В. Индикатор результата медицинских услуг
Характеристика
1. Критерии оценки последствий для здоровья в результате оказания или
неоказания медицинской помощи медицинскими организациями или
физическими лицами.
2. Критерии наличия медицинского оборудования, финансовых средств
3. Критерии обеспеченности человеческими, финансовыми и техническими
ресурсами
4.Критерии оценки выполнения технологий профилактики, диагностики, лечения и
реабилитации
5. Критерии удовлетворенности населения медицинскими услугами и технической
оснащенности
А-3 Б-4 В-1 
А-2 Б-4 В-3
А-3 Б-4 В-2
А-2 Б-4 В-1

Установите соответствие между видом заболеваемости и учетной документацией
Заболеваемость
А. Общая заболеваемость по обращаемости 
Б. Госпитализированная
В. Инфекционная
Г. Заболеваемость важнейшими неэпидемическими болезнями 
Д. Заболеваемость с временной утратой трудоспособности 
Е. Профессиональная
Учетные документы
1. Извещение о больном с впервые в жизни установленным диагнозом рака,
злокачественного новообразования 
2. Персональная карта работающего
3. Статистическая карта выбывшего из стационара
4. Экстренное извещение об инфекционном заболевании, пищевом, остром
профессиональном отравлении 
5. Статистический талон для регистрации заключительных (уточненных) диагнозов
6. Листок нетрудоспособности
А-2 Б-3 В-4,1 Д-6 Е-2,4
А-1 Б-3 В-4,5 Д-6 Е-2,4
А-5 Б-3 В-4,1 Д-6 Е-2,4

НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫЙ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА КОЛЛЕКТИВОМ НА ЭТАПЕ
ВЫРАБОТКИ КОНЦЕПЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
А. A.авторитарный 
Б. Б. демократический
В. B.либеральный
Г. Г. демократический в сочетании с авторитарным
Д. Д. демократический в сочетании с либеральным



Функциональные последствия конфликта
В. в) сворачивание взаимодействий и общения между конфликтующими сторонами
А. а) снижение производительности
Г. г) конфликт разрешен таким путем, какой приемлем для всех сторон 
Б. б) неудовлетворённость работой, рост текучести кадров
Д. д) увеличение враждебности по мере уменьшения взаимодействия и общения

Срок испытания при приеме на работу не может превышать
А. а) 3 месяцев 
Б. б) 6 месяцев в отдельных случаях для руководителей организации и их
заместителей
В. в) 9 месяцев по согласованию работодателя с работником
Г. г) 9 месяцев с согласия Федеральной службы занятости
Д. д) не более 1 года по соглашению между работником, работодателем и
соответствующим выборным профсоюзным органом

Внутренними источниками информации при маркетинговых исследованиях ЛПУ
являются
В. в) отчет руководителей подразделений 
А. а) статистическая отчетность ЛПУ
Б. б) данные официальных обследований
Г. г) профессиональные журналы
Д. д) официальные публикации Минздрава

МЕНЕДЖЕРОМ СРЕДНЕГО ЗВЕНА В ЛПУ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ЯВЛЯЕТСЯ
Г. Г. главная медсестра 
А. A.постовая медсестра
Б. Б. процедурная медсестра
В. B.старшая медсестра отделения
Д. Д. главный врач

Стереотипы восприятия
А. а) представляют собой результат нашего личного опыта
Г. г) порождают упрощенное представление о других людях
Б. б) укрепляются при тесном общении с другой группой людей
В. в) всегда являются предубеждением
Д. д) возникают на основе ограниченного прошлого опыта

Научная дисциплина, занимающаяся исследованием процессов получения,
передачи, обработки, хранения, распространения, представления информации с
использованием информационной техники и технологии в медицине и
здравоохранении, это — …
Б. 2. телемедицина;
Г. 4.клиническая биоиинформатика;



А. 1.нейро-лингвистическое программирование;
В. 3.медицинская информатика; 
Д. 5.медицинская кибернетика.

Антисептика – это комплекс мероприятий направленных на
Б. 2.полное уничтожение микробов и их спор
В. 3.стерильность
А. 1.предупреждение попадания микробов в рану
Д. 5. ликвидацию микроорганизмов в ране и в организме в целом 
Г. 4.предупреждение проникновения микроорганизмов в    рану и в организм в
целом

Основными компонентами оценки качества медицинской помощи являются
В. в) экономичность
Б. б) доступность
А. а) эффективность

Боль за грудиной, иррадиирущая в левую руку и левую лопатку, – признак:
В. 3.Почечной колики.
Г. 4.Приступа бронхиальной астмы.
Б. 2.Желчной колики.
А. 1.Приступа стенокардии. 
Д. 5.Пневмонии.

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между видом инъекции (цифра): 1. Внутримышечно, 2.
Внутривенно, 3. Подкожно, 4. Внутрикожно и углом наклона иглы в градусах
(буква): А. 45, Б. 90, В. 10-15, Г. 60, Д. 30
1-Б; 2-Б; 3-В; 4-В
1-В; 2-Б; 3-А; 4-В
1-А; 2-В; 3-Б; 4-В
1-Б; 2-В; 3-А; 4-В

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между видом травмы почек (цифра) 1. Открытая травма
почки, 2. Закрытая травма почки и симптомами (буква) А. Гематурия, Б. Боль в
поясничной области, В. Напряжение мышц поясничной области, Г. Запах мочи из
раны, Д. Наличие раны кожных покровов, Е. Сохранение целостности кожи
1- А, Б, В, Д; 2-А, В, Г, Д
1- А, Б, Д; 2-А, В, Г, Д
1- А, Б, В, Г, Д; 2-А, Б, В, Г, Д, Е



Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между описанием обсуждения какого-либо вопроса
(цифра) 1. Выслушать каждого и прийти к общей точке зрения, 2. Высказываются
все и остаются при своем мнении, 3. Высказывается каждый, не слушая других, 4.
Каждый стремиться заставить других принять его точку зрения и его определением
(буква) А. Спор, Б. Дискуссия, В. Конфликт, Г. Полемика
1-Г; 2-Б; 3-А; 4-В
1-А; 2-Б; 3-В; 4-Г
1-Б; 2-Г; 3-А; 4-В
1-Г; 2-В; 3-А; 4-Б

Установите соответствие между группой здоровья детей и контингентом группы
Группа здоровья
А. 1 группа
Б. 2 группа
В. 3 группа
Г. 4 группа
Д. 5 группа
Контингент
1. Состояние субкомпенсации
2. Имеются функциональные отклонения
3. Состояние декомпенсации
4. Хроническое заболевание в состоянии компенсации
5. Практически здоровые
А-5 Б-2 В-3 Г-1 Д-4
А-5 Б-2 В-4 Г-1 Д-3
А-5 Б-1 В-4 Г-2 Д-3
А-4 Б-2 В-5 Г-1 Д-3

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между причинами, факторами, проблемами, формами,
относящимися к инфаркту миокарда (цифра): 1. Фактор риска, 2. Психологическая
проблема, 3. Причина, 4. Форма и описанием определением (буква): А. Стресс, Б.
Атеросклероз, В. Страх смерти, Г. Гиподинамия, Д. Тромбоз, Е. Артериальная
гипертензия, Ж. Болевая, Е. Абдоминальная
1-А, Б,В; 2-Г; 3-Б, 4-Ж, З
1-А, Г, Е; 2-В; 3-Б, Д; 4-Ж, З 
1-А, В, Б; 2-В; 3-А, Д; 4-Е, З

Расположите в убывающей последовательности заболевания, приводящие к



инвалидности
1.болезни костно-мышечной системы 2.болезни системы кровообращения
3.болезни дыхания 4.злокачественные новообразования
3,4,1,2
2,3,4,1
1,4,2,3
2,4,1,3

Установите соответствие между формами отчета и учетной документацией
Форма отчета
А. «Сведения о числе заболеваний, зарегистрированных у больных, проживающих
в районе обслуживания ЛПУ
Б. «Ежемесячный или годовой отчет о числе инфекционных заболеваний»
В. «Сведения о причинах временной нетрудоспособности»
Г. «Отчет о деятельности стационара»
Д. «Отчет о больных злокачественными заболеваниями»
Учетные документы
1. Статистическая карта выбывшего из стационара 
2. Извещение о больном с впервые в жизни установленным диагнозом
злокачественного новообразования
3. Талон амбулаторного пациента 
4. Листок нетрудоспособности 
5. Экстренное извещение об инфекционном заболевании, пищевом, остром
профессиональном заболевании 
6. Талон на законченный случай временной нетрудоспособности
А-2 Б-5 В-4 Г-1 Д-3
А-1 Б-5 В-4 Г-3 Д-2
А-3 Б-5 В-4 Г-1 Д-2

Укажите последовательность 1 этапа статистического исследования
1.Определение лиц, которые будут осуществлять организационное и методическое
руководство исследованиями 2.Установление сроков проведения исследования,
виды и способы наблюдения и сбора материала 3.Выбор объекта исследования
4.Определение сил (кадров), с помощью которых будет проводиться исследование
5.Характеристика технического оснащения требуемых материальных средств
6.Определение объема статистической совокупности
3,6,2,4,1,5 
1,2,4,5,6,3
2,4,5,6,1,3
3,4,5,6,1,2

Установите соответствие между определением понятия и его сущностью
Понятие
А. Медицинская помощь
Б. Медицинская услуга



В. Медицинское вмешательство
Сущность
1. Комплекс медицинских вмешательств, направленных на профилактику,
диагностику и лечение заболеваний, медицинскую реабилитацию и имеющих
самостоятельное законченное значение
2. Виды медицинских обследований и (или) медицинских манипуляций,
выполняемые медицинским работником по отношению к пациенту,
затрагивающие физическое или психическое состояние человека и имеющие
профилактическую, исследовательскую, диагностическую, лечебную,
реабилитационную направленность

3. Комплекс мероприятий, направленных на поддержание и (или) восстановление
здоровья и включающих в себя предоставление медицинских услуг
4. Комплекс медицинских вмешательств, направленных на профилактику,
диагностику и лечение заболеваний, и имеющих самостоятельное законченное
значение
5 Комплекс мероприятий, направленных на поддержание здоровья и
включающих в себя предоставление медицинских услуг
А-2 Б-1 В-3
А-1 Б-3 В-2
А-3 Б-2 В-1
А-3 Б-1 В-2

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран
совсем.Установите соответствие между заболеванием (цифра) 1. Холера, 2. Корь, 3.
Скарлатина, 4. Грипп и симптомом синдромом (буква) А. Диарея, Б. Гипертермия,
В. Сыпь, Г. Интосикация, Д. Обезвоживание, Е. Рвота
1-А,Б, Д, Е; 2-А, В, Г; 3-А, В, Г; 4-Б, Г
1-А, Г, Д, Е; 2-Б, В, Г; 3-Б, В, Г; 4-Б, Г 
1-А, Д, Е; 2-Б, А, Г; 3-А, В, Г; 4-Б, Д

Установить правильную последовательность этапов статистического исследования
1. Сбор материала 2. анализ данных 3. Разработка материала 4.Составление плана
и программы исследования 5.Кодирование данных
5,1,2,3,4
3,1,2,4,5
4,1,5,3,2
2,1,3,4,5

ПРИ ДЕМОКРАТИЧЕСКОМ СТИЛЕ УПРАВЛЕНИЯ В КРИТИЧЕСКИХ СИТУАЦИЯХ
РУКОВОДИТЕЛЬ
А. A. более тесно взаимодействует с подчиненными, не меняя методов управления 



Б. Б. переходит на более жесткие методы управления
В. B.прибегает к помощи вышестоящих руководителей
Г. Г. абсолютно все согласовывает с вышестоящим руководством
Д. Д. теряет инициативу, делегирует наиболее важные функции

Содержательные теории мотивации основываются
В. в) на том, как ведут себя люди с учетом их восприятия и познания
Г. г) на принципах контроля
А. а) на власти
Б. б) на установлении потребностей и их роли в мотивации 
Д. д) на праве использовать ресурсы организации

ЭКСПЕРТИЗА КАЧЕСТВА МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ КОНКРЕТНОМУ БОЛЬНОМУ
ПРЕДУСМАТРИВАЕТ СОПОСТАВЛЕНИЕ ЕЕ
А. A.с помощью другим пациентам
Б. Б. со стандартами
В. B.с научными рекомендациями
Г. Г. с описанием в учебнике для вуза
Д. Д. с научными статьями

Основными методами изучения образа жизни населения являются
В. в) анкетирование
А. а) наблюдение
Д. д) опрос-интервью 
Б. в) тестирование
Г. г) эксперимент

Продуктом отрасли здравоохранения является
В. в) объем оказанных медицинских услуг 
А. а) показатель рождаемости
Б. б) показатель смертности
Г. г) показатели заболеваемости
Д. д) качество медицинских услуг

К связующим процессам в менеджменте относятся
В. в) контроль
Г. г) мотивация
Б. б) определение целей
А. а) принятие решений

При расчете одного посещения врача используется метод ценообразования
В. в) повременный
Г. г) по шкале ресурсов
Б. б) гонорарный
А. а) затратный 



Д. д) произвольный

Склонность объяснять все поведение человека на основе тех качеств, которые, на
наш взгляд, являются у него главными, называется эффектом
А. а) первичности
Б. б) ореола
В. в) плацебо
Г. г) Пигмалиона
Д. д) неоконченного действия

Что из перечисленного является устройством вывода информации?
А. 1.монитор 
Б. 2.сканер
В. 3.мышь
Г. 4.клавиатура
Д. 5.Джойстик

При стрессе, напряжении, тревоге следует применять:
А. 1.драже валерианы
Д. 5.Тенотен
Б. 2.Кордиамин
В. 3.Валидол
Г. 4.Корвалол

Остановке кровотечения способствует:
Б. 2.Гепарин.
Г. 4.Аспирин.
А. 1.Новокаин.
В. 3.Викасол. 
Д. 5.Парацетамол

Установите соответствие между учетным документов и его использованием
Учетный документ
А. Талон амбулаторного пациента 
Б. Международная статистическая классификация болезней и проблем, связанных
со здоровьем
В. История болезни
Г. Статистическая классификация и номенклатура болезней и причин смерти 
Д. Экстренное извещение об инфекционном заболевании, пищевом, остром
профессиональном отравлении
Е. Извещение о больном с впервые в жизни 
установленным диагнозом 
злокачественного новообразования
Использование
1. Для изучения инфекционной заболеваемости



2. Для изучения заболеваемости злокачественными новообразованиями
3. Для изучения заболеваемости по обращаемости
4. Статистическая разработка заболеваемости
А-3 Б-4 Д-1 Е-2 
А-3 Б-4 Д-2 Е-1
А-3 Б-2 Д-1 Е-4
А-2 Б-4 Д-1 Е-3

Установите соответствие между показаниями к искусственному прерыванию
беременности и срокам проведения прерывания
Показания
А. По желанию женщины
Б. По социальным показаниям
В.По медицинским показаниям
Сроки
1. До 12 недель беременности
2. До 22 недель
3.  До 28 недель
4. Независимо от срока беременности
А-3 Б-2 В-4
А-1 Б-2 В-4
А-1 Б-3 В-4
А-1 Б-2 В-3

Экспертная власть основана на том, что
В. в) исполнитель воспринимает влияющего как носителя специальных полезных
знаний 
А. а) исполнитель верит в права влияющего руководить другими в силу
соответствующего положения в организации
Б. б) характеристики и свойства влияющего настолько привлекательны для
исполнителя, что он хочет быть таким же, как и влияющий
Г. г) исполнитель верит, что влияющий может вознаградить его или отказать ему в
этом
Д. д) исполнитель верит, что влияющий может наказать его

«Дезинфекция» – это
А. 1.уничтожение патогенных микроорганизмов
Б. 2. комплекс мероприятий, направленных на уничтожение возбудителей
инфекционных заболеваний и разрушение токсинов на объектах внешней среды.
В. 3.уничтожение грибков
Г. 4.уничтожение вирусов
Д. 5.уничтожение микробов

Как часто проводится замена перчаток при выполнении манипуляций в
процедурном кабинете:



В. 3.1 пара перчаток на 1 пациента 
А. 1.1 пара перчаток на 3-5 пациентов
Б. 2.1 пара перчаток на 10 пациентов
Г. 4.1 пара перчаток на смену
Д. 5.1 пара перчаток через 1 час

Цель медицинского страхования
А. а) гарантировать гражданам получение медицинской помощи при
возникновении страхового случая
Б. б) гарантировать гражданам получение страховой суммы по истечению срока
страхования

Организация - это
Б. б) группа лиц, деятельность которых сознательно координируется для достижения
поставленных целей 
А. а) взаимодействие между объектами и подразделением учреждения
В. в) субъект управления
Г. г) теоретические основы концепции \"человеческих отношений\"
Д. д) совокупность органов и субъектов управления

Порошок "Фервекс" рациональнее растворить в
молоке
воде
чае 
соке
кофе

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между видом инъекции (цифра): 1. Внутримышечно, 2.
Внутривенно, 3. Подкожно, 4. Внутрикожно и углом наклона иглы в градусах
(буква): А. 45, Б. 90, В. 10-15, Г. 60, Д. 30
1-А, В; 2-Б; 3-Г; 4-Д
1-Б, В; 2-А; 3-Г; 4-Д
1-Б, В; 2-А; 3-Д; 4-Г
1-Б, Г; 2-А; 3-В; 4-Д

Укажите последовательность методики вычисления стандартизованных
показателей прямым методом
1. Выбор стандарта 2. Расчет "ожидаемых чисел" 3. Расчет погрупповых
интенсивных показателей 4. Распределение в стандарте 5. Получение общего
интенсивного стандартизованного показателя
3,1,2,4,5
5,1,2,3,4



2,3,4,5,1
1,2,3,4,5

Установите соответствие между определением понятия и его сутью
Понятие
А. Заболевание
Б. Состояние
В. Сопутствующее заболевание
Г. Тяжесть заболевания или состояния
Суть
1. Изменения организма, возникающие в связи с воздействием патогенных и (или)
физиологических факторов и требующие оказания медицинской помощи
2. Критерий, определяющий степень поражения органов и (или) систем организма
человека либо нарушения их функций, обусловленные заболеванием или
состоянием либо их осложнением
3. Возникающее в связи с воздействием патогенных факторов нарушение
деятельности организма, работоспособности, способности адаптироваться к
изменяющимся условиям внешней и внутренней среды
4. Заболевание, которое не имеет причинно-следственной связи с основным
заболеванием, уступает ему в степени необходимости оказания медицинской
помощи, влияния на работоспособность, опасности для жизни и здоровья и не
является причиной смерти

5. Возникающее в связи с воздействием патогенных факторов нарушение
деятельности организма, работоспособности, способности адаптироваться к
изменяющимся условиям внешней и внутренней среды при одновременном
изменении защитно-компенсаторных и защитно-приспособительных реакций и
механизмов организма
А-4 Б-1 В-5 Г-2
А-5 Б-1 В-4 Г-2
А-1 Б-5 В-4 Г-2
А-5 Б-3 В-4 Г-2

Установите соответствие между видами заболеваемости и учетными
статистическими документами
Виды заболеваемости 
А. Общая
Б. Инфекционная
В. С временной утратой трудоспособности
Статистический документ
1.Листок нетрудоспособности
2.Врачебное свидетельство о смерти
3. Карта выбывшего из стационара
4. Медицинская карта, стат.талон 
5. Экстренное извещение об инфекционном заболевании, пищевом, остром



профессиональном отравлении
6. Контрольная карта диспансерного наблюдения
А-4 Б-5 В-3
А-3 Б-5 В-1
А-4 Б-5 В-1
А-4 Б-2 В-1

НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫЙ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА КОЛЛЕКТИВОМ НА ЭТАПЕ
ЗНАКОМСТВА
Б. Б. демократический 
А. A.авторитарный
В. B.либеральный
Г. Г. демократический в сочетании с авторитарным
Д. Д. демократический в сочетании с либеральным

СТЕПЕНИ УПРАВЛЕНЧЕСКОГО РЕШЕНИЯ (ПО НАРАСТАНИЮ)
А. A.просьба, рекомендации, распоряжение
Г. Г.просьба, рекомендации, распоряжение, приказ
Б. Б. приказ, просьба, распоряжение
В. B.рекомендации, распоряжение, приказ

Показатели эффективности использования конечного фонда является
В. в) среднегодовая занятость койки 
А. а) длительность обследования
Б. б) число медицинских услуг
Г. г) число госпитализированных
Д. д) своевременность постановки диагноза

Разногласия между штабными и линейными структурами в организации можно
отнести к конфликту
Г. г) между личностью и группой
Б. б) внутриличностному
А. а) межгрупповому 
В. в) межличностному
Д. д) между начальником и подчиненными

Трудовой договор (контракт) заключается
Б. б) в письменной форме 
А. а) в устной форме
В. в) в устной форме, при предоставлении работником, поступающем на работу,
паспорта и трудовой книжки
Г. г) в письменной форме с нотариальным удостоверением:
Д. д) в письменной форме с последующей регистрацией в федеральной службе
занятости



Хлопчатобумажная марля в сравнении с марлей хлопчатобумажной с примесью
вискозы смачивается
А. а) быстрее 
Б. б) медленнее
В. в) одинаково
Г. г) не смачивается
Д. д) расслаивается

При конкуренции учитывается
В. в) сильные и слабые стороны конкурентов 
А. а) соотношение сбыта и цен
Б. б) общие и относительные издержки
Г. г) вероятные стратегии конкурентов
Д. д) показатели повторных покупок

Операционная система это:
Г. 4.комплекс программ, организующих управление работой компьютера и его
взаимодействие с пользователем 
А. 1.техническая документация компьютера
Б. 2.совокупность устройств и программ общего пользования
В. 3.совокупность основных устройств компьютера
Д. 5.программа для обмена данными между устройствами компьютера

Временную нетрудоспособность удостоверяют следующие документы
В. в) медицинская карта амбулаторного больного
А. а) статистическая карта
Г. г) листок нетрудоспособности 
Б. б) история болезни при стационарном лечении
Д. д) страховой медицинский полис

Оказывая помощь при ожоге первой степени, в первую очередь необходимо
обработать обожжённую поверхность:
А. 1.96% этиловым спиртом.
Б. 2.Холодной водой до онемения.
В. 3.Стерильным новокаином.
Г. 4.Жиром.
Д. 5.Сметаной.

Деятельность, направленная на получение прибыли путем создания и реализации
товаров и услуг, называется
Г. г) предпринимательством
А. а) маркетингом
В. в) бизнесом 
Б. б) менеджментом
Д. д) антрепренерством



Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между заболеванием (цифры) и возбудителем (буквы): 1.
Холера 2. Брюшной тиф, 3. Корь, 4. Туберкулез и возбудителем (буквы) А.
Микобактерия, Б. Вибрион, В. Стафилококк, Г. Сальмонелла, Д. Морбилливирус, Е.
Стрептококк, Ж. Бактерия
1-Б; 2-Г; 3-Д; 4-А 
1-В; 2-Г; 3-Д; 4-А
1-Б; 2-Д; 3-Г; 4-А
1-А; 2-Г; 3-Д; 4-Б

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между локализацией раны (травмы) (цифра): 1. Голова, 2.
Голеностопный сустав, 3. Нижняя челюсть, 4. Плечевой сустав и видом повязки
(буква): А. Восьмиобразная, Б. Чепец, В. Уздечка, Г. Мостовидная, Д. Колосовидная
1-Г; 2-А; 3-Д; 4-В
1-В; 2-А; 3-Б; 4-Д
1-Б; 2-А; 3-В; 4-Д
1-Б; 2-А; 3-Д; 4-В

Укажите правильную последовательность схемы маркетингового исследования
1. Отбор источников информации 2. Сбор информации 3. Выявление проблем и
формулирование целей исследования 4. Представление полученных результатов 5.
Анализ собранной информации
4,5,1,2,3
3,4,5,1,2
2,1,3,4,5
3,1,2,5,4

Установите соответствие между видом и условиями оказания медицинской
помощи
Вид медицинской помощи
А. Первичная медико-санитарная помощь
Б. Специализированная медицинская помощь
В. Скорая медицинская помощь
Г. Паллиативная медицинская помощь
Условия оказания
1. Амбулаторно 
2. Стационарно
3. В дневном стационаре
А-1,3 Б-2,3 В-1,2 Г-1,2 



А-1,3 Б-1,3 В-1,2 Г-1,2
А-1,3 Б-2,3 В-1,2 Г-1,3
А-1,2 Б-2,3 В-1,3 Г-1,2

Установить правильную последовательность содержания третьего этапа
статистического исследования
1. Шифровка 2. вычисление показателей 3. Сводка (заполнение таблиц) 4. Контроль
документов 5. Распределение по группам для подсчета
2,1,3,4,5
4,1,5,3,2
3,4,5,1,2
5,1,2,3,4

Основная цель социально- этического маркетинга
А. а) сбыт товара
Б. б) удовлетворение нужд и потребностей
В. в) изучение рынка
Г. г) получение прибыли
Д. д) продвижение услуги

Выберите из перечисленныхдезинфектантов, применяемый для дезинфекции и
предстерилизационной очистки в едином процессе использования:
Б. 2.септодор-форте 
А. 1.сайдекс
В. 3.стераниос
Г. 4.септрин Р-плюс
Д. 5.лизетол

ОЩУЩЕНИЕ ЧЕЛОВЕКОМ ЧУВСТВА НЕХВАТКИ ЧЕГО-ЛИБО - ЭТО
В. B.запрос
Г. Г. услуга
Б. Б. потребность
А. A.нужда 
Д. Д. проблема

Установите соответствие между видами утраты трудоспособности и их
характеристикой 
Вид утраты трудоспособности
А. Временная
Б. Стойкая
Характеристика
1. Состояние, при котором пациент вынужден прекратить свою трудовую
деятельность
2. Состояние, при котором нарушенные функции организма, препятствующие
труду, носят временный, обратимый характер



3. Состояние, при котором нарушенные функции организма, несмотря на
комплексность лечения, приняли стойкий необратимый или частично обратимый
характер
А-1 Б-3
А-2 Б-3
А-2 Б-1
А-3 Б-1

Установите соответствие между документами и видом стандарта
Документы
А. Приказы Министерства здравоохранения
Б. Методические рекомендации
В. Законы РФ и Постановления Правительства
Вид стандарта
1. Законодательные
2. Нормативные
3. Обязательные 
4. Рекомендательные
А-2 Б-3 В-1
А-2 Б-4 В-1
А-2 Б-4 В-3
А-3 Б-4 В-1

Жаропонижающие препараты рациональнее принимать:
в 10-12часов
в 18-19 часов
в 8-9 часов
в 16-17 часов 
в 20-21 часов

Санитарно-противоэпидемиологический режим означает проведение комплекса
мероприятий:
В. 3.по профилактике инфекционных болезней
А. 1.по профилактике экзогенных интоксикаций
Д. 5.по профилактике внутрибольничной инфекции 
Б. 2.направленных на пропаганду «Здорового образа жизни»
Г. 4.о профилактике ВИЧ- инфекции

НУЖДА, ПРИНЯВШАЯ СПЕЦИФИЧЕСКУЮ ФОРМУ В СООТВЕТСТВИИ С КУЛЬТУРНЫМ
УРОВНЕМ И ЛИЧНОСТЬЮ ИНДИВИДА, - ЭТО
А. A.услуга
Г. Г. потребность
Б. Б. запрос
В. B.проблема
Д. Д. необходимость



Главная медицинская сестра ЛПУ назначается и увольняется:
Б. Б. главным врачом 
А. A. Начмедом
В. B. главной сестрой города
Г. Г. президентом peгиональной ассоциации
Д. Д. председателем комитета по здравоохранению

Наиболее опасное проявление немедленной аллергии:
В. 3.Анафилактический шок. 
А. 1.Крапивница.
Б. 2.Бронхоспазм.
Г. 4.Отёк Квинке.
Д. 5.Судороги.

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между видом проблемы (цифра) 1. Физиологическая
проблема, 2. Писхологическая проблема, 3. Социальная проблема и его описанием
(буква) А. Страх смерти, Б. Боль, В. Одиночество, Г. Недержание мочи, Д.
Неуверенность в исходе лечения
1-Б, Г; 2-А, Д; 3-В 
1-А,Д; 2-Б,Г; 3-В
1-Б, 2-Д; 3-В
1-А, 2-Д; 3-В

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между нозологической формой (цифра): 1. Острый
гломерулонефрит, 2. Мочекаменная болезнь, 3. Пиелонефрит и причиной, которой
она вызвано (буква): А. Однообразное питание, Б. Аллергия, В. Гемолитический
стрептококк, Г. Нарушение уродинамики, Д. Хроническая инфекция мочевых путей
1-А; 2-В, Г; 3-Г
1-В; 2-А, Г; 3-Г, Д
1-Д; 2-А, Г; 3-Г, В
1-Г; 2-А, Д; 3-Г, В

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между патологией (цифра): 1. Стенокардия, 2.
Артериальная гипертензия, 3. Колика, 4. Гипертермия, 5. Инфаркт миокарда и
используемым лекарственным средством (буква): А. Нифидипин, Б. Парацетамол,



В. Нитроминт, Г. Фентанил, Д. Но-шпа, Е. Глюкофаж, Ж. Мерказолил
1-В; 2-А; 3-Д; 4-Б; 5-Г; 
1-А; 2-Б; 3-Д; 4-В; 5-Г;
1-В; 2-Г; 3-Д; 4-Б; 5-А;
1-А; 2-Г; 3-Д; 4-Б; 5-В;

НАИБОЛЕЕ ЭФФЕКТИВНЫЙ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА НА ЭТАПЕ ПОВЫШЕННОГО
НАПРЯЖЕНИЯ РАЗВИТИЯ КОЛЛЕКТИВА
Б. Б. демократический
В. B.либеральный
А. A.авторитарный
Г. Г. демократический в сочетании с авторитарным 
Д. Д. демократический в сочетании с либеральным

Для выдачи листка нетрудоспособности необходимы следующие документы
А. а) страховой медицинский полис
Б. б) паспорт
В. в) медицинская карта амбулаторного больного
Г. г) письменное разрешение главврача поликлиники
Д. д) статистическая карта

Обязательное медицинское страхование является
В. в) коллективность
Б. б) индивидуальным
А. а) всеобщим

Перечень НС, ПВ и их прекурсоров подлежащих контролю в РФ, утверждённых
постановлением Правительства РФ от 30 июня 1998г. №681:
В. 3.содержит 4 списка 
А. 1.содержит 2 списка
Б. 2.содержит 3 списка
Г. 4.содержит 1 список
Д. 5.содержит число списков, корректирующееся ежегодно

Демократический стиль управления подразумевает, что
Г. г) за реализацию предложений отвечают все
Б. б) руководитель не дает указаний
А. а) решения принимаются на основе коллегиального обсуждения 
В. в) решения принимаются единолично
Д. д) дела в группе идут сами по себе

Комплекс аппаратных и программных средств, позволяющих компьютерам
обмениваться данными:
Б. 2.интерфейс; 
А. 1.web-камера;



В. 3.компьютерная сеть;
Г. 4.магистраль;
Д. 5.адаптер.

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между термином (цифра) 1. Антропометрия, 2. Пульс, 3.
Дыхание, 4. Артериальное давление, 5. Динамометрия и определением (буква) А.
Напряжение, Б. Тахипное, В. Гипертония, Г. Вес, Д. Наполнение, Е. Гипотония, Ж.
Тип, З. Рост, И. Мышечная сила
1-А, И; 2-А, Д; 3-Б, Ж; 4-В, Е; 5-Ж
1- А, Д; 2- Г, З; 3-Б, 4-В, Е; 5-И
1-Г, З; 2-А, Д; 3-Б, Ж; 4-В, Е; 5-И

Формы вины - это
Б. б) умысел и неосторожность 
А. а) умысел и легкомыслие
В. в) легкомыслие и небрежность
Г. г) неосторожность и небрежность
Д. д) умысел и небрежность

Право граждан на бесплатную медицинскую помощь закреплено
Г. г) в Гражданском кодексе РФ
Б. б) в Трудовом кодексе РФ
А. а) в Конституция РФ 
В. в) в Уголовном кодексе РФ
Д. д) в Кодексе административных правонарушениях РФ

При отморожении первая помощь состоит в:
А. 1.наложение термоизолирующей повязки 
Б. 2.погружение в горячую воду
В. 3.растирание снегом и шерстью
Г. 4.наложение масляно - бальзамической повязки
Д. 5.наложение грелки

Область знаний и профессиональной деятельности, направленных на
формирование и обеспечение достижения целей организации путем
рационального использования ресурсов, называется
А. а) бизнесом
Г. г) менеджментом
Б. б) маркетингом
В. в) предпринимательством
Д. д) организацией



Кратность обследования медицинского работника на антииела к ВИЧ после
аварийной ситуации:
А. 1.только после аварийной ситуации
Д. 5.После аварийной ситуации и далее, через 3;6;12 месяцев
Б. 2.после аварийной ситуации и далее, через 1;3;6 месяцев
В. 3.после аварийной ситуации и далее, через неделю ;3;6 месяцев
Г. 4.после аварийной ситуации и далее, через 1;2;6 месяцев

Отходы от лекарственных препаратов и дез. средств с истёкшим сроком годности
относятся к:
класс Г (токсикологическиопасные) 
класс А (эпидемиологически безопасные)
класс Б (эпидемиологически опасные)
класс В (эпидемиологически чрезвычайно опасные)
класс Д (радиоактивные)

К МЕДИЦИНСКИМ УСЛУГАМ ОТНОСИТСЯ ОКАЗАНИЕ ГРАЖДАНАМ
Д. Д. любого вида медицинской помощи 
А. A.материальной помощи
Б. Б. социальной помощи
В. B.лечения и обследования
Г. Г. профессионального ухода и неотложной помощи

Установите соответствие между медицинской картой и её формой
Медицинская карта
А. Карта учета диспансеризации 
Б. Карта контроля артериального давления 
В. Индивидуальная карта беременной и родильницы 
Г. Медицинская карта ребенка 
Д. Карта профилактических флюорографических обследований
№ формы
1. 140 у
2. 111 у
3. 073 у
4. 131 у-86
5. 136 у
6. 052 у
7. 112 у
А-4 Б-1 В-2 Г-5 Д-6
А-3 Б-1 В-2 Г-7 Д-6
А-4 Б-1 В-2 Г-7 Д-6
А-4 Б-1 В-3 Г-7 Д-6

Установите соответствие между статистическими величинами и показателями
Статистические коэффициенты



А. Средние
Б. Относительные
В. Абсолютные
Показатели
1. Уровень заболеваемости
2. Численность населения
3. Средняя продолжительность жизни
4. Диагноз
5. Пол
А-3 Б-1 В-2 
А-2 Б-3 В-1
А-3 Б-2 В-1
А-2 Б-1 В-3

Студентам и учащимся в случае заболевания с утратой трудоспособности выдается
следующий документ
А. а) листок нетрудоспособности
Б. б) справка установленной формы
В. в) документ не выдается
Г. г) справка произвольной формы
Д. д) статистическая карта

Исходным материал (сырьем) для получения кетгута обыкновенного является
В. в) подслизистый слои кишечника мелкого рогатого скота 
А. а) полигликолевая кислота
Б. б) полиэтилентерефталат
Г. г) брюшина слепой кишки крупного рогатого скота
Д. д) коллаген

Факторы, влияющие на формирование цен, называют
Б. б) динамические
Г. г) ценовая политика
А. а) регулирующие
В. в) ценообразующие 
Д. д) рыночные

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между термином (цифра) 1. Анурия, 2. Дизурия, 3. Ишурия,
4. Никтурия, 5. Олигурия и определением (буква) А. Расстройство мочеиспускания,
Б. Отсутсвие выделения мочи, В. Преобладание ночного диуреза, Г. Снижение
количества выделяемой мочи, Д. Задержка мочи, Е. Повышение концентрации
мочи, Ж. Недержание мочи
1-А; 2-Г; 3-Ж; 4-В; 5-Б



1-В; 2-А; 3-Ж; 4-А; 5-Г
1-Б; 2-А; 3-Ж; 4-В; 5-Г
1-Г; 2-А; 3-Ж; 4-В; 5-Б

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между названием метода дезинфекции (цифра) 1.
Механический, 2. Физический, 3. Химический, 4. Биологический и способом
дезинфекции (буква) А. Протирание, Б. Кипячение, В. Венитиляция, Г.
Ультрафиолетовое облучение, Д. Стирка, Е. Воздействие ультразвуком, Ж.
Хлорирование, З. Использование дезинфектантов, И. Антагонистическое действие
микроорганизмов
1-А, Б, Д; 2-Б,Д, Е; 3-Ж, З; 4-И
1-А, В, Д; 2-Б, Г, Е; 3-Ж, З; 4-И 
1-А, В, Ж; 2-Б, Г,И; 3-Ж, З; 4-И

Мотивы - это
Б. б) побудительные моменты, управляющие нашими поступками 
А. а) обязательство работника выполнять делегируемые ему задачи и отвечать за их
удовлетворительное решение
В. в) физиологический или психологический дефицит чего-либо, отраженный в
восприятии Человека
Г. г) власть вышестоящих уровней управления над нижестоящими уровнями
Д. д) сопоставление фактического состояния объекта управления с ожидаемым,
выявление расхождений и нх оценка

Установите соответствие между фактором риска и их долевым участием
Фактор риска
А. Образ жизни
Б. Внешняя среда
В. Генетические факторы
Г. Уровень развития системы здравоохранения
Доля (в %)
1. 10-15 %
2. 15-20 %
3. 20-25 %
4. 55-60%
А-4 Б-3 В-2 Г-1 
А-3 Б-4 В-2 Г-1
А-1 Б-3 В-2 Г-4
А-3 Б-4 В-1 Г-2

Установите соответствие между этапами статистического наблюдения и
операциями



Этапы статистического наблюдения
А. 1 этап
Б. 2 этап
В. 3 этап
Г. 4 этап
Операции
1. Выбор единицы наблюдения 
2. Составление плана и программы 
3. Сбор материала 
4. Определение цели исследования 
5. Группировка и сводка материалов
6. Анализ результатов исследования
7. Расчет и графическое изображение статистических величин
А-1,2,3 Б-4 В-5 Г-7
А-1,2,5 Б-3 В-4 Г-7
А-1,2,4 Б-3 В-5 Г-7
А-1,2,4 Б-3 В-7 Г-5

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между патологическим состоянием (цифра) 1. Ожог, 2.
Судорожный синдром, 3. Артериальная гипертензия, 4. Стенокардия, 5.
Анафилактический шок и используемым лекарственным препаратом (буква) А.
Седуксен, Б. Анальгин, В. Адреналин, Г. Дибазол, Д. Нитроглицерин, Е.
Преднизолон, Ж. Ацетилсалициловая к-та
1-Г; 2-В; 3-А; 4-Д, Ж; 5-В,Е
1-А; 2-Б; 3-Г; 4-Д, Ж; 5-В
1-Б; 2-А; 3-Г; 4-Д, Ж; 5-В,Е
1-В; 2-Г; 3-А; 4-Д, Ж; 5-В,Е

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между заболеванием (цифра) 1. Гепатит С, 2. Гепатит А, 3.
Корь, 4. Краснуха и типичной длительностью инкубационного периода (буква) А. от
7 до 50 дней, Б. от 7 до 14 дней, В. от 14 до 180 дней, Г. от 21 дня до 60 дней, Д. от 14
до 21 дня, Е. от 60 до 180 дней
1- В; 2- А; 3-Б; 4-Д 
1- А; 2- Б; 3-В; 4-Д
1- Д; 2- Б; 3-А; 4-В
1- А; 2- Б; 3-Д; 4-В

Установите соответствие между заболеваемостью по обращаемости и единицей
наблюдения



Заболеваемость по обращаемости
А. Общая заболеваемость по обращаемости в амбулаторно-поликлинические
учреждения
Б. Профессиональная заболеваемость
Единица наблюдения
1. Каждый случай острого профессионального заболевания или отравления
2. Каждый случай первого в данном году обращения по поводу данного
заболевания
3. Каждый законченный случай хронического профессионального заболевания
или отравления
4. Каждый случай обращения в амбулаторно-поликлиническое учреждение
А-2,3 Б-1,4
А-1,2 Б-4,3
А-1,4 Б-2,3
А-2,4 Б-1,3

МЕНЕДЖЕРОМ ВЫСШЕГО ЗВЕНА В ЛПУ ЯВЛЯЕТСЯ
А. A.постовая медсестра
Д. Д. главный врач
Б. Б. процедурная медсестра
В. B.старшая медсестра отделения
Г. Г. главная медсестра

Цена, спрос и предложение на рынке медицинских услуг взаимодействуют так
В. в) цена балансирует спрос и предложение 
А. а) цена определяет спрос
Б. б) предложение определяет цену, независимо от спроса
Г. г) цена не зависит от предложения
Д. д) цена определяет предложение

Главной медицинской сестре ЛПУ подчиняются:
Д. Д. средний и младший медперсонал 
А. A. врачи-интерны
Б. Б. хозяйственная служба
В. B. госпитальный эпидемиолог
Г. Г. бухгалтерия

Для длительного хранения данных и программ широко применяется –
Б. 2.оперативная память
Г. 4.монитор
А. 1.процессор
В. 3.жесткий диск 
Д. 5.принтер

Дежурный врач стационара выполняет все, кроме



В. в) консультирование больных в приемном отделении
А. а) приема и оказания помощи поступающим больным
Г. г) выдачи справки о смерти больного
Б. б) наблюдения за тяжелым больным

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между терминами (цифра) 1. Амнезия, 2. Эйфория, 3.
Эмоция, 4. Вербальный, 5. Конфликт и понятием значением (буква) А. Настоение, Б.
Общение, В. Память, Г. Интерес, Д. Слово, Е. Взгляд, Ж. Речь, З. Информация
1-В; 2-А; 3-З; 4-Д 5-Г
1-Д; 2-А; 3-З; 4-В 5-Г
1-В; 2-А; 3-Б, З; 4-Г; 5-Д, Ж
1-В; 2-А; 3-Б, З; 4-Д, Ж; 5-Г

На рынке медицинских услуг основным объектом купли-продажи выступает
Г. г) медикаменты
А. а) труд медицинских работников
Б. б) медицинские услуги 
В. в) здоровье населения
Д. д) медицинские инструменты

Для стерилизации применяются средства, обладающие:
Г. 4.фунгицидным действием
А. 1.статическим действием
В. 3.спороцидным действием 
Б. 2.вирулицидным действием
Д. 5.родентицидным действием

Потребности - это
Г. г) несогласие между двумя или более сторонами в достижении целей организации
Б. б) осознанное отсутствие чего-либо, вызывающее побуждение к действию
А. а) физиологический или психологический дефицит чего-либо, отраженный в
восприятии Человека 
В. в) то, что человек считает ценным для себя
Д. д) скалярный процесс

Неотложная помощь при носовом кровотечении:
4.Приложить тепло к переносице.
1.Запрокинуть голову больного назад, положить холод на переносицу, сделать
тампонаду.
2.Наклонить голову больного вперёд, положить холод на переносицу, сделать
тампонаду 
3.Немедленно уложить больного на спину без подушки, положить холод на



переносицу, сделать тампонаду.
5.Приложить холод к переносице.

Установите соответствие между статистическим показателем и формулой его
вычисления
Показатель
А. Среднее число пребывания больного в стационаре
Б. Оборот койки
В. Среднегодовое количество коек
Г. Показатель среднего времени простоя койки за год
Формула
1. Сумма всех среднемесячных коек) (число месяцев в году
2. Число койко-дней фактически проведенных больными) (среднегодовое число
коек
3. Число госпитализированных больных) (среднегодовое число коек
4. Число проведенных больными койко-дней) (число пользованных больных
5. Календарное число дней в году - среднее число дней работы койки в году)
(оборот койки
А-4 Б-3 В-2 Г-5
А-3 Б-4 В-1 Г-5
А-4 Б-3 В-1 Г-2
А-4 Б-3 В-1 Г-5

ПОТРЕБНОСТЬ, ПОДКРЕПЛЕННАЯ ПОКУПАТЕЛЬНОЙ СПОСОБНОСТЬЮ, СТАНОВИТСЯ
В. B.мечтой
Г. Г. проблемой
Б. Б. услугой
А. A.запросом 
Д. Д. амбициями

В приемном отделении стационара заполняют
Г. г) карту стационарного больного и статистическую карту выбывшего из стационара
Б. б) статистическую карту выбывшего из стационара
А. а) паспортную часть истории болезни 
В. в) листок нетрудоспособности
Д. д) карту стационарного больного, статистическую карту выбывшего из стационара
и листок нетрудоспособности

Перечень НС, ПВ и их прекурсоров подлежащих контролю в РФ, утверждённых
постановлением Правительства РФ от 30 июня 1998г. №681:
А. 1.руководитель юридического лица
Б. 2.лицо, ответственное за его ведение и хранение журнала
В. 3.лицо, контролирующее ведение и хранение журнала
Г. 4.лицо, допустившее ошибочную запись в журнале
Д. 5.руководитель юротдела и лицо контролирующее ведение и хранение журнала



Укажите правильную последовательность методики анализа деятельности
поликлиники в условиях бюджетно-страховой медицины
1.      Качество врачебной диагностики и лечения больных 2.      Проведение
профилактической работы и ее результаты 3.      Организация работы поликлиники
4.      Общие данные о поликлинике 5.      Преемственность работы поликлиники и
стационара
5,1,2,3,4
3,4,5,1,2
3,1,2,4,5
4,3,2,1,5

Установите последовательность действий при выключении персонального
компьютера
1. Завершить работу с прикладным программным обеспечением 2. Сохранить
измененные в процессе работы файлы 3. Выключить питание персонального
компьютера 4. Вынуть внешние носители информации (дискеты, лазерные диски и
т.п.) из соответствующих устройств
4,1,2,3
1,2,3,4
2,1,4,3
3,4,1,2

Установите соответствие между видом заболеваемости и заболеваниями
Вид отчета
А. Инфекционная заболеваемость
Б. Неэпидемическая заболеваемость
В. Профессиональная заболеваемость
Заболевания
1. Токсический гепатит
2. Бериллиоз
3.  Туберкулез
4. Коклюш
5. Сифилис
6. Амебиаз
7. Чесотка
8. Эмфизема
9. Микоз
А-4,6 Б-3,5,7,9 В-1,2,8 
А-4,7 Б-3,5,6,9 В-1,2,8
А-4,5 Б-3,6,7,9 В-1,2,8

При выключении компьютера вся информация стирается:
Д. 5.в оперативной памяти 
А. 1.на флеш-диске;



Б. 2.на CD диске
В. 3.на DVD диске
Г. 4.на жестком диске;

Установите соответствие между представленными позициями. Для каждого
пронумерованного элемента выберите буквенный компонент. Буквенный
компонент может быть выбран один раз, более одного раза или не выбран совсем.
Установите соответствие между порядком действия для профилактики ВИЧ-
инфекции и парентеральных гепатитов в аврийной ситуации (цифра): 1. - 1; 2. - 2; 3. -
3; 4. - 4; 5.-5; 6. - 6; 7. -7 и описанием действия (буква) А. смазать ранку 5%
спиртовым раствором йода, Б. выдавить кровь из ранки, В. снять перчатки, Г. под
проточной водой тщательно вымыть руки с мылом, Д. использованные перчатки
погрузить в дезинфицирующий раствор, Е. заклеить ранку бактерицидным
лейкопластырем, Ж. обработать руки 70% спиртом, З. вымыть руки в перчатках с
мылом
1-Д; 2-В; 3-Ж; 4-А; 5-Б; 6-Е; 7-Г 8 - З
1-А; 2-Б; 3-Д; 4-Ж; 5-В; 6-Е; 7-Г 8-З
1-З, 2 - В, 3 - Д, 4 - Б, 5 - Г, 6 - Ж, 7 - А, 8- Е

Заверяет ошибочные записи в журнале регистрации операций, связанных с
оборотом лекарственных средств и изделий медицинского назначения:
В. 3.лицо, контролирующее ведение и хранение журнала
Г. 4.лицо, допустившее ошибочную запись в журнале
А. 1.руководитель юридического лица
Б. 2.лицо, ответственное за его ведение и хранение журнала 
Д. 5.руководитель юротдела и лицо контролирующее ведение и хранение журнала
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